



## 读《中华上下五千年》有感

淮海路小学小记者 单峰帆

暑假里我读了《中华上下五千年》这本书,了解了中国从古到今有夏、商、周、秦、汉、晋、隋、唐、元、明、清等朝代,经历了五千年的风风雨雨,岁月沧桑,迎来了我们伟大的新中国——中华人民共和国。

我还知道三家分晋、赤壁之战,了解了唐朝的繁荣、清朝的腐败,火烧圆明园,国宝流失海外。其中令我印象最深的是鸦片战争。虎门销烟是清政府钦差大臣林则徐在广东虎门销

毁鸦片的历史事件,1839年6月3日林则徐下令在虎门海滩当众销毁鸦片,共历时23天,总共销毁鸦片两百多万斤。虎门销烟成为打击毒品的著名爱国故事。现在我看了新闻中,缉毒警察打击毒贩献出了宝贵的生命。毒品对我们人类的危害很大,会让人体质下降精神颓靡,会让人兴奋产生幻觉,记忆力减退思维模糊,危及生命。我们青少年要珍爱生命远离毒品。

少年强,则国强。  
指导老师:徐华

## 反诈大明星

淮海路小学小记者 纪妍如

这个暑假,我读到《汪汪,我是反诈大明星》的故事,十分动容。

故事的主人公是一条狗,它的名字叫做毛毛。有一年的5月20日,有人在路上发现了只流浪狗,人们说,它在路上太危险了,便把它送进了派出所。民警暂时也找不到它的主人,就让毛毛留了下来。在这期间,民警发现毛毛的状态不太好,有点蔫,还流了鼻血,于是,焦急地带着毛毛去看病。宠物医院里的兽医很快把毛毛的病治好了,毛毛想

向人类展示热情,见了人,就扑上去打招呼,人们吓了一跳,民警也无奈地对毛毛说:“毛毛,不能扑人。”毛毛好像听懂了似的,摇摇尾巴就跑了。民警看它聪明可爱,就对它进行训练。日复一日毛毛变成了一名优秀的警犬。坐下、握手这些本领,毛毛一学就会。毛毛的警惕性也强,陌生人给的东西,根本不会碰。民警带毛毛来到街头,让毛毛背着喇叭,一打开,里面发出一段声音:天上不会掉馅饼,守好自己的钱包……听到声音,

指导老师:代素梅

## 爸爸工作的一天

淮海路小学小记者 刘沐哲

爸爸的工作是什么样子的呢?我内心一直充满了好奇。想去体验一下,今天他就满足了我。

一大早,我和妈妈穿戴整齐,迫不及待奔下楼。爸爸已经在车上等着我们了,他笑着对我们说,“走,出发!”车子行驶在外环上,我望着窗外,一路上风景如画,绿油油的小草被微风吹得左摇右摆,好像在对我招手。路边高大挺拔的树木像一个个士兵,守护着这条漫长道路。

一个小时后,终于到达了爸爸工作的地方。这里像一个大广场,里面停着大大小小的油罐车、水泥罐车,和装有易燃

易爆物的大卡车……看着这些,我好像感受到了爸爸工作性质的危险。我抬头看向爸爸,他却笑呵呵地不以为然。我和妈妈继续参观,爸爸则去看工人工作进程,大家满头大汗,却没有一个人抱怨。接着我和妈妈来到了保安室,在这里我们看到了各种各样的安全装备,有防毒面具、警棍、防暴盾、防化服、灭火毯,等等。

爸爸带我们来到办公室,这里有办公区和休息区。我坐在办公桌前想着用爸爸的电脑玩会游戏,打发时间,可打开桌面一看,都是爸爸的办公文件。我想了想,还是关上了电脑和妈妈一起坐在沙发上休息。过

指导老师:李晓彦



## 我的第一次小记者活动

市第三实验小学小记者 罗宇轩

今天,我怀着激动的心情迎接了我的第一次小记者活动。

我和我们学校的其他小记者坐上了一辆公交车,到了濉溪县青少年校外活动中心。我们在老师的带领下参观了禁毒馆、5D电影体验馆、地震馆、生态馆……

不过,要说令我印象最

深刻的,那就非禁毒馆莫属了。禁毒馆主是讲毒品的危害的。毒品的种类有很多,如:冰毒、麻古、K粉等。对了,大家听说过鸦片战争吗?鸦片也是一种毒品,鸦片一般是绿色圆形的,并且吸食后就会上瘾,无法自拔。另外,还有一种叫笑气的气体,它不是毒品,却也可以让人中毒,

指导老师:黄灿

人们中毒以后会露出一个诡异的笑容。最后我要提醒大家:珍爱生命,远离毒品。

我们参观完了所有体验馆,依依不舍地坐上公交车返回学校。路上,大家互相分享着这次活动的收获,这可真是一次令人难忘的小记者活动啊!

## 读《夏洛的网》有感

淮海路小学小记者 丁太阳

读书使人明智。我喜欢读书,因为读一本好书就是跟高尚的人对话。

经同学介绍,我有幸一饱眼福,将《夏洛的网》这本书认真读了一遍。这本感动世界近半个世纪的童话书,已经在我的内心深处扎根发芽,它告诉我们一个真理:友谊的力量可以改变一切!

这本书主要为我们讲述了一只蜘蛛和一只小猪

的故事。书中描写的许多话让我感触颇深。

“弗恩爱·威尔伯胜过一切。”读到这里,我不禁被这个普通小女孩的爱心深深震撼。她的行为让我明白了人活着的真正意义。文中让我感动的句子是:“威尔伯永远忘不了夏洛。他虽然热爱他的子女、家人,可是他们却无法取代夏洛在他心中的位置。”每当读到这里,我的

内心就会抽动一下,被夏洛为威尔伯做的一切而感动,为威尔伯能记住这个好朋友而感动,为他们之间这种真诚的友谊而感动。

友谊是一棵大树,它可以为我们遮风挡雨,让我们以文中夏洛和威尔伯的友谊作为榜样,互相团结、互相帮助,让友谊之树常青。

指导老师:徐华

## 《翠鸟移巢》读后感

淮海路小学小记者 胡恒歌

溺爱是害,这是我读完《翠鸟移巢》后的感想。溺爱为什么是害?如果你想知道,那就听我慢慢道来。

有一个人他小时候偷

别人的文具,母亲表扬了他。下次他又偷别人的衣物,母亲不仅表扬了他,还做了一桌子的好菜。于是他就想,“偷东西也能尝到甜头,那我以后还要偷。”长大后他变得更加肆意妄为,变本加厉,竟直接去抢金库,还杀了人被判处死刑。临终前他还想给母亲说句话,当他把头伸到母亲耳边时,直接一咬咬断了她的耳朵,还说了一句

令人深思的话:“如果您当时阻止我的话,那我现在也不会死。”可是现在后悔也已经晚了,但如果母亲第一次制止了他,第二次教育了,那还会有后面的事吗?

还有一个“熊孩子”用激光笔照骑车人的眼睛,导致电动车翻了。第二次又照别人的眼睛,结果那人出车祸了,家长后悔莫及,要面对天价的赔偿。但如果家长不给他买激光笔,第一次犯错误的时候教育孩子一顿,那还会有第二次吗?

不只有溺爱孩子的,也有恰恰相反,不溺爱孩

子的。

“岳母刺字”这个故事相信大家都有所耳闻。在岳飞去当兵打仗时,母亲给岳飞背后刺了“精忠报国”这四个字。他一直忠于朝廷,忠于国家,但是最后却被秦桧夫妇给害死了。所以说岳飞被后人敬仰,秦桧却背上了千古骂名。

爱孩子人人都会,就连动物也会,关键是看你如何去爱。爱不是你含在嘴里怕化了,捧在手里怕掉了,孩子想要什么就给什么,他们需要的是经历磨难的正确的爱。

指导教师:徐华